

MORAVANSKÝ GÓL



ročník 8

číslo 1

4. augusta 2007

Futbal, na ktorý sa dá pozerat'

V jednej z televíznych reklám sa hovorí o časopise, ktorý sa dá čítať. Ak by sme to parafrázovali v našich podmienkach, tak by nám z toho vyšlo, že naši chlapci hrajú „futbal, na ktorý sa dá pozerat'“. Čo iné by privádzalo do nášho „svätostánku“ stovky divákov (také návštevy by nám mohli neraz závidieť aj v CORGOŇ LIGE), než skvelá individuálna technika, oku lahodiace kombinácie, futbalový rozum a prehľad, jednoduchý ťah na bránku, vynikajúca kondícia a z nej plynúce vysoké nasadenie až do posledného hvizdu rozhodcu? Priznajme si, máme šťastie, že na Piešťansku sa konečne objavil taký mančaft, čo prísne kritéria futbalovej kvality spĺňa. Naozaj ide o šťastie? Áno, ale len pre fanúšika. Z pohľadu trénera, hráčov a celého realizačného tímu ide predovšetkým o cieľavedomé a dlhodobé nasadenie, odvahu a vôľu niečo dokázať a najmä potešiť srdce futbalového labužníka.

A práve to posledné rezonuje aj v predsavzatiach prezidenta klubu, trénera i hráčov pred otvorením nového súťažného ročníka. Radosť z hry, ale aj z víťazstva - nie však z víťazstva za každú cenu. A to je zvlášť cenné. Hráme v súťaži, o akej sa predchádzajúcim generáciám futbalistov Moravian ani nesnívalo. Na jazyk sa tisnú slová improvizovanej piesne nášho piešťanského kamaráta „Foga“ - TAK TO TU EŠTE NIKDY NEBOLO. A skutočne - taká súťaž sa v Moravanoch naozaj ešte nehrala. Ocenil to aj starosta obce **Peter Hulman**, ktorý na prijatí v moravian-skom kaštieli na adresu celého kolektívu povedal: „**Naši občania sú na váš úspech hrdí!**“

Výsledok barážového zápasu v Pezinku bol dlho na vázkach, pretože súper z Ružinova bol mimoriadne ťažký. Rozhodlo sa až v penaltovom rozstrele. Len skutočný neprajník by povedal, že sme mali šťastie. Tak po prvé, šťastiu vždy treba pomôcť predovšetkým vlastnými schopnosťami. A to naši preukázali - ani raz nezaváhali pri kope z bieleho bodu. Nie náhodou. Veď chlapci do úmuru „drvili“ penalty, pretože sa rátalo aj s touto možnosťou.

A po druhé? V našom prípade hovoriť o šťastí je viac ako scestné. Veď len málokteré mužstvo vlnajšej tret'oligovej súťaže bolo tak prenasledované zraneniami, ako práve náš kolektív. A pezinský zápas bol v tomto smere len „jahodou na šľahačke“. Paľo Bartoš kvôli zraneniam doslova nemal koho postaviť. Ak v tejto situácii naši dokázali úspešne zavŕšiť sezónu - je to obdivuhodné. Za nesmiernu bojovnosť si zaslúžia úctu a uznanie.

Vybojovali ste, chlapci, pre Moravany niečo, o čom sa bude hovoriť ešte aj o päťdesiat rokov!!!

Moravanský gól je tu opäť



Darčekom k postupu do II. ligy by malo byť aj znovuvydávanie predzápasového spravodaja pod názvom MORAVANSKÝ GÓL. Pre tých menej zainteresovaných pripomíname, že ide o periodikum, ktoré prinášalo základné informácie, aktuality a zaujímavosti z kuchyne moravianskeho futbalu (a športu vôbec) v poslednom desaťročí minulého storočia. Tento časopis (ak ho tak možno nazvať) sprevádzal našich futbalistov a ich priaznivcov celých sedem ročníkov. Jeho - zatiaľ - posledné číslo vyšlo v roku 2000. „Spiacu princeznú“ zobudil „rozprávkový princ“, za ktorého možno označiť práve postup našich chlapcov do II. ligy. Redakčný kolektív očakáva, že aj po sedemročnej prestávke bude jeho dielko medzi priaznivcami športu obľúbené a vyhľadávané! Ale nielen to! Ráta s aktívnou spoluprácou všetkých.

A na záver malé prekvapenie.

Z priaznivcov, ktorí si zachovali niektoré z výtláčkov „Gólu“ vyžrebojeme troch, ktorých odmeníme hodnotnou publikáciou KRONIKA ŠPORTU NA SLOVENSKU.

Ťažko v príprave, ľahko v boji!

Týmto všeobecne známym heslom vynikajúceho ruského vojvodu KUTUZOVA sa pred novou a náročnou sezónou určite riadili aj naši chlapci na čele s trénerom a celým realizačným tímom. Potvrdzujú to nielen „tvrdé“ tréningy, ale aj výber súperov v prípravných zápasoch. Aj keď dosiahnuté výsledky nemusia byť vždy tým najobjektívnejším barometrom, preda len čosi napovedajú. Posúďte sami!

Prehľad výsledkov

Moravany - Bošany	5:2
Prievidza - Moravany	1:3
Moravany - P. Bystrica	3:2
Moravany - Trenčín	3:3
Nová Dubnica - Moravany	5:2
Moravany - Dubnica n./V.	3:1





Aktuálny rozhovor s prezidentom OTJ Moravany n./V. Igorom Kirkom

Myslíme predovšetkým na milovníkov dobrého futbalu



Igor Kirka - pod týmto menom sa skrýva človek, ktorého futbalovej verejnosti - a nielen na regionálnej úrovni - nemusíme predstavovať. Napriek tomu pripomínáme, že svoje prvé futbalové kroky urobil v Piešťanoch, kde postupne obliekal dresy v žiacom i dorasteneckom družstve. Jeho aktívna činnosť pokračovala v drese futbalového oddielu Banku, aby sa po vojenčine znovu vrátil do rodných Piešťan a odtiaľ opäť na Banku. Poslednou „štáciou“ Igora sú zatiaľ (a veríme, že definitívne) Moravany. Tu pôsobí od roku 1988 - najskôr ako aktívny hráč (podotýkame, že veľmi kvalitný) a od roku 1990 už vo funkcii prezidenta mimoriadne úspešného klubu. Nebyť Igora - tak neviem, neviem. Je len prirodzené, že náš prvý tohtoročný rozhovor sme urobili práve s ním.

Ako si prežíval historický úspech futbalu v našej obci?

„Bol to môj veľký sen! Aby sme neustále vyhrali a po rebríčku slovenského futbalu postupovali stále vyššie a vyššie. Trvalo to celých sedem rokov. Sedem rokov tvrdej roboty. Nič sme neponechali náhode, lebo by sa nám to neskôr mohlo vrátiť ako bumerang. Dali sme dohromady mimoriadne silný kolektív. Tréner i väčšina hráčov predstavujú takpovediac „vítazné“ typy. Sú to maximalisti v tom najlepšom slova zmysle. Len s takýmito ľuďmi bolo možné spomínaný sen splniť.“

Vraciaš sa občas k zápasu v Pezinku?

„Priznávam sa, že veľmi často. Bol to zápas, v ktorom sa - možno - rozhodovalo aj o budúcnosti nášho futbalu (rozumej moravianskeho - pozn. red.). Našťastie sa to skončilo pre nás dobre. Hovorím "našťastie", ale zároveň si myslím, že celkom zaslúžene. A to nás núti pozeráť sa dopredu s optimizmom!“

Podme ale k realite. Začínajú sa

zápasy nového ročníka II. futbalovej ligy - aj s našou účasťou...

„Chceme vyhrávať aj naďalej, no predovšetkým chceme hrať dobrý futbal - pre ľudí. Veď koľko klubov na Slovensku sa môže pochváliť takou návštevnosťou, aká je na našom štadióne. A to nehovorím o tej úžasnej atmosfére. Chcem povedať, že na našich fanúšikov sme mysleli aj pri stavbe ďalšej tribúny, pri skvalitňovaní hracej plochy a jej bezprostredného okolia (aby sme nič nezostali dlhý normám SF2), ale aj pri rozširovaní takpovediac spoločenskej infraštruktúry.“

A čo perspektíva?

„Som rád, že sa nám darí aj s mládežníckymi družstvami. Hrá v nich veľa talentovaných futbalistov, takže o budúcnosť futbalu v našej obci nemám najmenšiu obavu.“

S poďakovaním za rozhovor sa s Igorom lúčime - vidiac, že už netrpezlivo prešľapuje a rád by sa venoval sledovaniu futbalu (rozhovor bol robený v polčase zápasu s Trenčínom - pozn. red.).

Vitajte v Moravanoch

Historicky prvým súperom dnes už druholigových MORAVIAN sú futbalisti z ŠKP Dúbravka. Na úvod súper nesmierne ťažký (a bude niekedy aj ľahký?!?), ktorý už nejaké skúsenosti s touto súťažou má. A nie „bársaké“ - veď vo vlnajšom ročníku v nej obsadil viac ako solídne štvrté miesto. Podľa získaných informácií, mužstvo je veľmi dobre technicky vybavené, so solídnu kondíciou avyspelým futbalovým myslením.

Dá sa teda dnes očakávať skvelý súboj a diváci sa majú na čo tešiť. Určite k tomu prispeje aj vynikajúca atmosféra v hľadisku, v ktorom - ako sa v Moravanoch stalo zvykom - bude vládnuť duch FAIR PLAY. To (samozrejme) očakávame aj od nášho dnešného súpera, ktorých hráčov (s trénerom), funkcionárov a fanúšikov v našom vynovenom prostredí srdečne vítame. A na záver krédo spoločne pre obe strany - DRŽME PALCE SVOJIM, ALE UZNAJME AJ KVALITY SÚPERA.

Kto je kde?

Počas prípravného zápasu s Trenčínom sme v hľadisku mohli stretnúť aj „nášho“ Andreja Haringa.

„Kde si teraz?“ - znie obligátna futbalová otázka. „Na hosťovaní v tret'oligových Malackách“ - odpovedá Andrej a dodáva, že momentálne (kvôli práci) mu to vyhovuje. Hrá sa mu v pohode a nový kolektív ho medzi seba prijal veľmi dobre.

S Andrejom sa lúčime a už sa nám v hlave rodí redakčný nápad - priebežne informovať o ďalších osudoch chlapcov obliekajúcich v minulosti - nedávnej či vzdialenej - moraviansky dres. Najbližšie priblížime pôsobenie celej našej enklávy v neďalekých Krtovciach prostredníctvom rozhovoru s Jarom Marekom.



Ako ten čas letí

Zdá sa, akoby to bolo len včera, čo sa v Moravanoch uskutočnil prvý ročník dnes už populárneho **nohejbalového turnaja**. A ono tomu je už neuveriteľných 26 rokov, čo boli najlepším kolektívom odovzdávané prvé poháre a medaily. Vtedy sa - pravda - hralo ešte na tesláckych ihriskách a medzi zúčastnenými tímami jednoznačne dominovali domáci. Neskôr pribúdali aj družstvá z iných miest, a turnaj sa tak postupne vypracoval na jeden z najhodnotnejších na Slovensku. Viacerí z tých, ktorí pred rokmi stáli pri zrode tohto sviatku športu v našej obci už nie sú medzi nami. Chýba napríklad aj populárny Janko Miškech, pod ktorého menom sa turnaj nesie „**Memoriál Jána Miškecha**“ (taký je oficiálny názov podujatia) napíše tohto roku už svoju šestnástu kapitolu. Turnaj sa uskutoční v sobotu 11. augusta na nohejbalovom ihrisku a prvenstvo z vlnajška budú obhajovať Trnavčania.



Predstavujeme vám, alebo WHO IS WHO (kto je kto)?

V pravidelnej rubrike by sme chceli postupne predstaviť všetkých aktérov súčasnej moravianskej futbalovej garnitúry. Ako nám to zdôvodnil jeden zo „skalných“ Paľo Hulman, priaznivci určite radi privítajú, keď sa budú môcť zoznámiť s futbalovým CURRICULUM VITAE tých, čo im robia radosť na zelenom trávniku. Radi plníme toto želanie a začíname - ako inak - trénerom.



Paľo Bartoš - o ňom dnes bude reč - začínal svoju futbalovú dráhu v rodnom Ostrove. Netrvalo dlho, aby svoje ďalšie (stále začiatkové) kroky spájal s Piešťanmi. Najskôr hral v žiacom družstve a neskôr aj v ligovom doraste, ktorý viedol legendárny Zolo Doboš. Na vojenčine mal smolu. V Havlíčkovom Brode, kam narukoval, nepôsobila žiadna Dukla, tak trénoval individuálne. Nič si však neodpustil, a keď sa vrátil v roku 1985 domov, hneď mohol hrať. A treba dodať, že nie niekde „v okrese“, ale priamo v II. Lige za Nové Mesto nad Váhom, po ktorom nasledovala Považská Bystrica. Tu odohral päť sezón, zažil postup do vtedy ešte celoštátnej I. ligy, ale aj vypadnutie z nej. Nasledovali VSŽ

Košice, ktoré bojovali o postup do I. ligy s Nitrou. Tá bola nakoniec úspešnejšia a práve ona prejavila záujem o Paľove služby, no problémy s jeho uvoľnením boli veľké. Nakoniec sa to podarilo a Paľovi sa splnil jeho veľký sen, hrať federálnu ligu. Jeho futbalový rast pribrzdilo zranenie, a tak ako 27-ročný skončil s profesionálnym futbalom. Ešte si zahral tri sezóny v regionálnej súťaži v Nemecku, aby nakoniec s futbalom definitívne skončil. Nie však úplne. Začala totiž jeho druhá futbalová etapa - tentoraz na poste trénera. Vyskúšal si to ako asistent trénera v druholigových Piešťanoch, neskôr ako tréner v Ostrove. Veľmi úspešne si počínal v Hornej Strede (III. liga), odkiaľ prišiel - na pozvanie Igora Kirku - do Moravian. Výsledky jeho pôsobenia v našej obci asi netreba komentovať. Sú všeobecne známe.

A v čom vidí tajomstvo úspešného futbalu v Moravanoch?

„Predovšetkým v poctivej a svedomitej príprave. Je to obdivuhodné, ale všetci chlapi chodia do práce a až po nej sa dostávajú k tréningu. Pritom som nikdy nepočul z ich úst výhovorky o únave, hoci niekedy vidím, že toho majú plné zuby“. To sú slová trénera, ktorý skromne o svojich zásluhách pomlčal. Naopak, rozhovoril sa o blížiacom sa súťažnom ročníku.

„Druhá liga je náročná súťaž - rýchlejšia a hlavne agresívnejšia. Bol by som rád, keby nás obchádzali zranenia, ale aj tak sa musíme poistiť rozšírením kádra o nejaké posily. Navyše, anglické týždne „sobota - streda - sobota“ (ráta sa aj so slovenským pohárom - pozn. redaktora) určite preveria naše fyzické aj psychické sily. Verím však, že aj naďalej budeme hrať futbal atraktívny, ktorý ľudia majú radi a kvôli ktorému na náš štadión chodia.“ To sú slová úspešného trénera, ktorému za všetkých priaznivcov želáme úspechy aj v ďalších ročníkoch.

Všetko má svoj začiatok

Aj moraviansky futbal - prirodzene. Jeho prvopočiatky siahajú do roku 1929, kedy Hynek, Nedorost, Mendel, Burdel, Toráč, Putrovec, Málík, Lipka a ďalší tvorili jadro futbalového mužstva reprezentujúceho našu obec v zápasoch s kolektívmi susedných obcí. Hrávalo sa na legendárnom „Hliniku“. O tom, že to vtedajší futbalisti nemali ľahké, svedčí aj zachovaná historika o tom, ako ich z ihriska pravidelne vyhánal miestny hájnik. Na druhej strane však futbal v Moravanoch mal už vtedy svojich podporovateľov (po slovensky - sponzorov). Vtedy nimi boli najmä pekárik Nedorost a obchodník Janda.

Ale poďme k meritu vecí. Pretože spracovávanie bohatej histórie športu v našej obci je dlhodobý proces, radi v redakcii privítame každú spomienku, epizódku, ale aj fotografiu, či dobový článok v novinách - od spomínaného roku 1929 až po dnes. Čo sa bude dať, zverejníme, ostatné využijeme v avizovanej publikácii.



Na dobovej fotografii vidíme dvoch bývalých populárnych hráčov - Tibora Bohunického (vľavo) a Paľa Hulmana (vpravo), medzi nimi nezabudnuteľný Pali Ďurovič.

Realizačný tím OTJ Moravany n./V.:

Prezident klubu:	Igor Kirka
Tajomník:	Tomáš Šimek
Tréner:	Pavol Bartoš
Asistenti trénera:	Vladimír Figura Karol Masaryk
Lekár:	Peter Velecký
Masér:	Ján Jankech
Vedúci družstva:	Rudolf Sumer
Športový manažér:	Roland Osvald
Hlavný poriadateľ:	Stanislav Bednár
Hlásateľ:	Rudolf Zelenay
Mládežnícki tréneri:	Vlado Hornáček (žiaci) Tomáš Šimek (dorast)



Vydáva: OTJ MORAVANY
Zodpovedný: Dr. Anton Javorka
Počet výtlačkov: 200 ks
MATERIÁL NEPREŠIEL JAZYKOVOU ÚPRAVOU!

Rozpis zápasov II. Liga - západ ročník 2007/2008

1. kolo	4. augusta 2007	o 17.00h	OTJ Moravany n/V - ŠPK Dúbravka
2. kolo	11. augusta 2007	o 17.00h	OTJ Moravany n/V - SFM Senec
3. kolo	19. augusta 2007	o 17.00h	Trnava B - OTJ Moravany n/V
4. kolo	25. augusta 2007	o 17.00h	OTJ Moravany n/V - Vrbové
5. kolo	1. septembra 2007	o 16.00h	Dunajská Streda - OTJ Moravany n/V
6. kolo	1. septembra 2007	o 16.00h	OTJ Moravany n/V - Vráble
7. kolo	16. septembra 2007	o 15.00h	Pezinok - OTJ Moravany n/V
8. kolo	22. septembra 2007	o 15.00h	OTJ Moravany n/V - Artmédia B
9. kolo	29. septembra 2007	o 15.00h	Rača - OTJ Moravany n/V
10. kolo	6. októbra 2007	o 14.30h	OTJ Moravany n/V - Topoľčany
11. kolo	13. októbra 2007	o 14.30h	Púchov - OTJ Moravany n/V
12. kolo	20. októbra 2007	o 14.00h	OTJ Moravany n/V - Slovan B
13. kolo	27. októbra 2007	o 14.00h	Nové Mesto n/V - OTJ Moravany n/V
14. kolo	3. novembra 2007	o 13.30h	OTJ Moravany n/V - Nitra B
15. kolo	11. novembra 2007	o 13.30h	Nemšová - OTJ Moravany n/V

Olympiáda detí a mládeže s medzinárodnou účasťou

KALOKAGATIA

"Olympijská idea preniká ako slnečný lúč cez hmlu a prekračuje svah dvadsiateho storočia ako odraz žiarivej nádeje. ...Hovorím o hnutí zrodnom večnou túžbou človeka po mieri a bratstve. Mier sa stal akýmsi náboženstvom, pri jeho oltári sa zhromažďujú čoraz väčšie masy veriacich..."

Pierre de Coubertin
zakladateľ novodobých OH



Toto číslo Moravanského GÓLU sponzoruje:
KALOKAGATIA NA SLOVENSKU o.z.